
 

 المحاضرة الرابعة:

يحدث التوازن في الاقتصاد عند حدوثه في سوق السلع  التوازن في الاقتصاد:

 . في ان واحد و الخدمات وكذا سوق النقد

 IS=LMأي ما بعبر عليه رياضيا بـ:      

 ) الشكل(LMمع منحنى  ISويعبر عليه بتقاطع منحنى 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :LMو   ISتحركات منحنى 

 

يتأثر كل من االمنحيين بالسياسة المالية و السياسة النقدية في البلد ويكمكن 

 تلخيص ذلك في الآتي:
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: تأثر السياسة المالية التوسعية ) عرفناها سابقا(  تأثير السيسة المالية

إلى اليمين بزيادة الدخل المحسوبة باستخدام المضاعف  ISبتحريك منحنى 

أما إذا كانت السياسة المالية انكماشية فالعكس اي ان المنحنى ينزاح نحو 

اليسار، كيفية الحساب و مقدار التحرك ينظر فيها إلى التمارين المقترحة. 

 فلا يتأثر بأدوات السياسة المالية. LMأما بالنسبة لمنحنى 

بالسياسة النقدية فيتحرك نحو  LM: يتأثر منحنى  السياسة النقديةتأثير 

اليمين عند زيادة عرض النقود باحد الوسائل المذكورة سابقا من طرف 

البنك المركزي ) السوق المفتوحة، الاحتياطي القانوني، سعر اعادة 

االخصم(، و يتحرك نحو اليسار عند التخفيض في المعروض النقدي، 

فلا يتأثر  ISبالنسبة للطلب على النقود، أما بالنسبة لمنحنى  ويحدث العكس

 بالسياسة النقدية.

أثر المزاحمة:  ويقصد به مزاحمة أحد السياستين للأخرى فتأثر على مدى 

 الانتقال في نقطة التوازن العام .

  

 

 فعالية السياسة المالية و السياسة النقدية:

إن سلوك العناصر الاقتصادية في النموذج هو الذي يحدد وضع كل  

و يمكن التعبير بمعرفة درجة انحدار كل منحنى  LMو  ISمن المنحيين 

 أو تغيير أخر مدى مرونته لتغيرات سعر الفائدة .

  فعالية السياسة المالية:

تتوقف على مدى استجابة الطلب  ISدرجة انحدار : ISانحدار منحنى 

تثماري في سوق السلع و الخدمات إلى سعر الغائدة فاذا كان مرنا الاس



بالنسبة لسعر الفائدة فان ذلك يعني ان تغيرا نسبيا في سعر الفائدة يترتب 

شديد  ISعنه تغير معتبرا في حجم الاستثمار و هو ما يجعل منحنى 

 الانحدار.

  

 

 

 

 

 

 

 

 

أثر هذه السياسة التوسعية على الدخل التوازني يكون : LMانحدار منحنى 

كبير  LMضعيف الانحدار أي إذا كان منحنى  LMكبيرا إذا كان منحنى 

 المرونة إلى سعر الفائدة.

 فعالية السياسة النقدية:

منحدرا أو كلما كان الطلب على النقود ضعيف  LMكلما كان منحنى 

المرونة إلى سعر الفائدة كلما كان أثر التغير في الكمية المعروضة من 

 النقود كبيرا على مستوى الدخل التوازني .

قليل   ISوبالتالي تكون فعالية السياسة النقدية كبيرة كلما كان  

 شديد الانحدار.  LMالانحدار و 
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: يحدث بحدوث التوازن الآني في سوق السلع  I S L Mالتوازن العام )الآني( 

 والخدمات والسوق النقدي ويمكن توضيح ذلك بيانيا كما يلي: 

 

 

 

 

 

 

 

 

يحدث للتوازن بين عرض النقود والطلب عليها  i1فعند سعر الفائدة 

، بينما التوازن في سوق السلع والخدمات يحدث عند Y1عند مستوى دخل 

، حيث توازن سوقا  i0عر فائدة واحد فقط ، وعليه فهناك سY2مستوى دخل 
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( ويتحدد هذا السعر Y0النقود والسلع والخدمات عند نفس مستوى الدخل )

 .L Mو  I Sللفائدة بتقاطع المنحنيين لـ : 

 

 
 


